

电信诈骗案件近期又有新变化: 骗子学会播放110背景音乐了



年关将至,电信诈骗等各类侵财性案件又有所抬头。近日,记者从南京警方获悉,尽管此类诈骗电话的数量有上升趋势,但因为防范宣传力度较大,大部分市民

已经有所警惕,受骗上当的市民人数已逐渐减少。

不过,警方发现,近期电信诈骗呈现出一些新特点,特别是一些诈骗电话都配备了一些类似于110接处警的背景音乐,增强了迷惑性,民警希望广大市民提高警惕。

□快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣

典型案例 几个电话骗走26万

去年12月22日15时,家住白下某小区的市民李小姐接到一个自称是交通银行工作人员打来的电话,称李小姐的身份证在江苏宿迁办理了交通银行的信用卡,并透支消费7000多元,银行已将李小姐起诉至法院,法院近期将强制执行。“银行工作人员”主动建议李小姐到宿迁当地公安机关报案,并提供了一个“宿迁市公安局”的电话。毫无思想准备的李小姐一下陷入慌乱之中,她按照对方的提示拨打了“报警电话”。

接电话的男子自称是宿迁市公安局民警,称李小姐的身份资料被人利用,开设了三个银行账户用于洗黑钱,现警方已立案侦查。李小姐如果想证明自己的清白,必须把所有的

钱打入“公安机关”设立的账户以供调查,等警方调查清楚资金来源后将会全额返还。

据李小姐事后回忆,在她与该男子对话时,对方话筒里不时传来接警与对讲机的声音,与110报警台的背景音乐很像。正是这个细节让李小姐充分相信了对方的身份,此后的两天里,李小姐先后将26万余元汇入了对方的账户。

也许是觉得李小姐很好骗,对方又要求李小姐将自己的住房抵押,并将抵押金也汇入指定账户。李小姐一一照办,但由于身体原因,没有完成全部抵押手续。1月5日,李小姐突然醒悟,来到派出所报案。此时,她汇出的26万余元现金已经不翼而飞。

警方揭秘 骗子盯上年轻人

据南京警方介绍,最近,类似的电信诈骗案件再次出现回升趋势。1月12日晚,家住玄武区的市民罗某接到了一个自称是电信局工作人员打来的电话,称罗某的电话欠费,并将电话转接至“北京市公安局”。对方称罗某的身份证被人办了一张建行信用卡,并涉及一起全国性的洗钱案,现已被列入重大嫌疑犯之列。慌乱之下,罗某分两次向对方指定的所谓“安全账户”汇去了14.8万元和29.8万元现金,虽然第二笔汇款由于网银关闭没有成功,但第一笔14.8万元现金已被对方迅速转走。

警方分析说,目前,冒充电

信局和公检法工作人员实施诈骗的电信诈骗案件占有所有电话诈骗案件的九成以上。此类案件的作案手段与以往基本相似,但是也呈现出一些新特点,发案时段已经从工作日的上午9点至下午4点,延伸到了周末;嫌疑人诈骗的对象不再局限于独自一家的老年人,中青年人也成为行骗的对象;嫌疑人诈骗的目标也不仅仅是受害人的现金和存款,受害人在股市的投资、甚至房产也成为诈骗的对象。

此外,嫌疑人还采取了一些新的手段,比如在电话里播放类似110报警台的背景音乐,来麻痹受害人。

防骗,注意以下几点

- 1、不要轻信陌生的电话,不要急于转账,更不能泄露银行卡密码。
- 2、国家司法机关执行公务、调查案件时,不会在电话中询问市民私有财产等情况,更不会要求市民将家中存款汇至所谓的“安全账户”。
- 3、遇到事情保持冷静,在接到诈骗、敲诈电话或手机短信后,应保持沉着冷静,并通过正规渠道鉴别核实信息真伪,比如

电信10000号、社区民警进行核实,避免上当受骗。

4、要进一步增强防范意识,接到类似涉及家中钱款、汇款的电话,不要错误地担心家人“受牵连”,要多与家人商量沟通,增加一分警惕。

5、遇到有疑惑的情况,请及时与所在地派出所或110报警台取得联系,如果在电话中不能说清楚情况,可直接赶赴派出所进行咨询。

没钱买古董 “宰”了熟人11万

饭店经理酷爱收藏古董,可手头有些紧张。后来,他趁着店里停业,谎称自己有权将饭店废旧拆除,骗来11万元,用于还债和买古董。承包商发现上当后报警。近日,这个饭店经理因涉嫌诈骗罪被鼓楼区检察院批准逮捕。

胡晓群今年35岁,此前在某餐饮公司的大厂分店担任经理。胡晓群平时酷爱字画古董,只要手里有点钱,就全都砸在古董收藏上。有时钱不够,还向同事借钱买。2011年9月,胡晓群所在的饭店因经营不善停业,手头紧张的他突然想到捞钱的办法,那就是拆除废旧,从中赚点钱买字画古董。随后,胡晓群找到了专业拆除废旧的熟人冯东。“我们公司大厂店已经停业了,需要拆除废旧,老总已全权委托我负责处理,你还愿意承包啊?”胡晓群说。冯东觉得机会不错,当即表示同意。随后,冯东支付了2万元定金,后来又给了胡晓群9万元。

胡晓群拿到11万元后,还了些债务,又买了些古董。然而,冯东正在组织工程队时,一位朋友却告诉他,饭店拆旧工程已经承包给别人了。冯东却不信,立即赶到饭店,果然看见有人正在施工,这下他傻眼了。冯东询问得知,饭店总部早已将拆除废旧承包给了别的工程队,他彻底被胡晓群忽悠了。由于胡晓群无力还钱,冯东无奈之下报了警。(文中人物系化名)

通讯员 李国田 快报记者 张瑜



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小,我们都帮你问到底。
当然在这里,我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

珍珠河亲水栈道入口为何上锁?

管理部门:栈道腐烂没钱修也没钱拆,只能锁上

一位网友:太平北路珍珠河沿岸的亲水栈道被上了锁,铁门上写着“汛期危险请勿入内”的字样,现在早已不是汛期,不知道为什么还是锁着?

亲水栈道腐烂了

“今天经过珍珠桥,看到由此桥向南,直到浮桥的珍珠河东岸的亲水栈道上锁了。这条栈道是全木板铺设,当时还有照明设施,但很快就毁坏了。”一位网友表示:“最北头的那扇门上挂了个小牌,写着‘汛期危险请勿入内’的字样,但现在早已不是汛期,却仍然锁着,何故?”

昨天上午,记者来到珍珠桥,在珍珠河的东岸,是一条长长的栈道,一眼望不到头,栈道是木板铺设而成,可是上面落满了树枝树叶,有很多木板也已经腐烂,看上去很是破败。

在北边入口处,一扇铁门上锁了,挂着“汛期危险请勿入内”的字样。

一位路人告诉记者,大半年前栈道就锁起来了,一直挂着这个牌子,“很显然,亲水栈道上锁不是因为汛期的原因。”

玄武区市政:有安全隐患,但没钱修也没钱拆

玄武区市政设施综合养护管理所绿化科一位姓黄的工作人员告诉记者,珍珠河沿岸的栈

道有500多米长,亲水栈道是2002年修建的,当时采用的还是防腐木,但是如今木板腐烂情况严重,有安全隐患,所以今年上半年开始,绿化科就将亲水栈道的大门锁上了。

“防腐木怎么还会腐烂呢?”记者问。

“相对其他木板,防腐木已经算不容易腐烂的了,但是毕竟9年了,风吹日晒,还是会出现问题的。”

至于为什么不去修缮,而是一关了之,这位工作人员说,关于修缮亲水栈道的问题,他们已经多次向市城管局打过报告,“但是没有经费去维修,什么价格都在涨,就是城建的维护资金多少年都没有变过,还是每年18块钱一平方米。”工作人员无奈地说:“就连拆除也需要经费,所以现在连拆也拆不了,只能锁上,保证市民的安全。”

市城管局:建管分离是主因

记者咨询了南京一些大型木材防腐厂。

“一般来说防腐木的寿命在20年左右,而普通木材的寿命只



亲水栈道入口处被铁门封死,里面破败不堪 实习生 马晶晶 摄

有3到5年。”厂家工作人员告诉记者:“亲水栈道大多都会选择樟子松作原材料。”

南京市城市管理局绿化管理处处长李铭表示,2002年建设单位建的时候称是防腐木,具体是不是,或者是什么档次的防腐木他们并不清楚,因为他们只负责日常养护工作。

“这个问题的关键在于建管分离,当年市建委找建设单位建,建好了就交给我们管,下关小桃园那里也是用这种防腐木,没几年就烂了,像珍珠河亲水栈道这种一年有半年都泡在水里的,就更容易烂了,厂家

那都是吹的,真正寿命没那么久。”李铭说。

至于维护成本的问题,李铭表示,每年18块钱一平方米的维修费用根本不够,“全年的清扫,维修,保洁,巡逻等所有费用,最少也要几百块钱一平方米。”

李处长坦承,这些就是花架子工程,“当时我们就一再说不要建,但还是建了,建完之后又建管分离,就造成了现在这种局面。”

不过,李处长表示,现在珍珠河那里在进行地铁施工,已被遮挡起来,等施工完毕后,他们再决定怎么处理。快报记者 郝多



帮你问

长时间乘车 吃点啥好?

张先生:春节就要到了,在长途汽车和火车上,大部分乘客会选择点水果、熟食、面包、泡面之类的打发饥饿。但是,这样吃健康吗?

南京市中西医结合医院专家王东旭说,建议大家不要在火车上少吃一些容易上火的东西,比如辛辣的食物以及卤制品等。不妨适当多吃一些降火的食物,比如柚子、黄瓜等。

冬季车厢内供暖会使很多乘客感觉身体燥热,时间久了,皮肤就会显得干燥。专家建议不妨备点“润肤水果”。中医认为,梨有生津止渴、止咳化痰、清热降火、养血生肌、润肺去燥等功能,是一种不错的润肤水果。此外,还有苹果、橘子、香蕉、山楂等。苹果可生津止渴,和脾止泻;橘子可理气开胃、消食化痰;香蕉清热润肠、降压防痔;山楂可扩张血管、降低血脂、增强和调节心肌功能,有防治冠状动脉硬化化的作用。

冬季气候干燥,人们乘车又注重保暖,加上运动量减少,很容易使体内产生燥热而引起便秘,排便不畅,王东旭建议,春运乘车期间最好少喝酒、抽烟或熬夜,注意保持口腔卫生,勤漱口,多喝水,多休息。不妨吃一些燕麦、红薯等粗粮,促进肠蠕动,减少便秘的发生。快报记者 刘峻